



**ИНОМАРКА  
ЗА 2 млн. для  
ЧИНОВНИКОВ**  
стр. 3



**СТАРОСТЬ - УДЕЛ  
КАЖДОГО**

стр. 4



**«ВЕЛИКОЛЕПНАЯ  
ПЯТЁРКА И  
ВРАТАРЬ»**

стр. 7

# ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ-УРАЛ



**СВОБОДА И СПРАВЕДЛИВОСТЬ**

**№ 2 /апрель/ 2016**

**ЮРИЙ ПЕРЕВЕРЗЕВ**



**Есть легионы сорван-  
цов, у которых на языке  
"государство", а в мыслях  
- пирог с казенной на-  
чинкою.**

М.Е.Салтыков-Щедрин

Слова «Вся администрация живет на взятках» со всей ответственностью профессионала произнесли в суде Лидия Нуждина, которая выступала в качестве свидетеля, как бывший юрист управляющей компании ЖЭК. Однако, это в 2014 году Нуждина работала в УК. Сейчас же она муниципальный служащий и не рядовой служащий, а начальник юридического отдела Управления ЖКХС городского округа Первоуральск (!). Что же это происходит в администрации Дронова, если одних его подчиненных сажают за коррупцию, а другие его подчиненные открыто заявляют о фактах коррупции в стенах администрации?! Ведь дыма без огня не бывает... Нуждина цитировала проходящего по делу Колотовкина, но это не меняет сути прозвучавшего в суде.

Как известно, в городе сейчас проходит беспрецедентный уголовный процесс над бывшими чиновниками администрации ГО Первоуральск, которые обвиняются в мошенничестве - путем фактического вымогательства денег с юридических лиц с использованием служебного положения. Чуть более года назад муниципальный служащий Андраник Малхасьян был арестован и помещен под стражу в связи с обвинением в мошенничестве. Напомню, что команда «управленцев» (А.Огородов и А.Малхасьян), жителей Екатеринбурга, прикомандирована в администрацию Первоуральска сразу же после назначения Алексея Дронова сити-менеджером в конце 2013 года. Многие знают Александра Огородова, как яркого представителя команды Дронова, который позиционировал себя в качестве психолога и занимался увольнением служащих. Вина служащих заключалась лишь в том, что они имели «неосторожность» работать при Вольфе, Федорове и Переверзеве. Таким образом, варягами были уволены десятки опытных и профессиональных людей, которые к политике не имели отношения, а просто делали свое дело. На суде Огородов показал, что действовал по указанию сити-менеджера. В данный момент сам Огородов проходит по вышеназванному уголовному делу в качестве свидетеля, хотя показания некоторых свидетелей в суде, на мой взгляд, позволяют усомниться в его процессуальном статусе (возможно, не с той стороны решетки находится гражданин).

Малхасьяна же жители города успели запомнить по истории, связанной с новым жилым микрорайоном «Ротонда». Тогда старые дома по улицам Володарского, Трубников и Чкалова команда Дронова решила снести и якобы построить там новый микрорайон. Сразу же нашелся инвестор, которого администрация начала позиционировать, как застройщика, причем без какого-либо проведения конкурсных процедур (далее выяснилось, что этот застройщик связан с ЧТПЗ, я писал обо всей этой истории в одной из своих заметок). Все действия администрации Дронова носили явно сомнительный характер, и мое обращение в областную прокуратуру остудило горячие головы. Проект, который мог нанести вред жителям города, был остановлен. Прокуратура Малхасьяна тогда наказала, очевидно, что он был только исполнителем, указания, скорее всего, шли с самого верха...

После ареста муниципального служащего Андраника Малхасьяна ожидалось, что глава администрации ГО Первоуральск даст официальный комментарий по этому поводу. Ведь это впервые за всю историю Первоуральска аре-

«... Также мне Колотовкин при личной беседе рассказывал, что вся администрация живет на взятках, никто отдельно за свою непосредственно заработную плату не работает. Всем необходимо платить. По-другому никак». (из показаний на суде свидетеля Лидии Нуждиной)



**«ВСЯ АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЖИВЕТ НА ВЗЯТКАХ...»**

стовали чиновника администрации не последнего ранга по коррупционному делу. Более того, его обвиняют не просто в мздоимстве за какие-то послабления, а в мошенничестве. Тем более, что те, кто внедрял в городе двуглавую систему управления и упразднял прямые выборы главы города, позиционировали Алексея Дронова вместе с его командой, как профессиональных управленцев. Однако, официальных комментариев на тему «почему так получилось с профессиональным управленцем» жители города Первоуральска так и не дождались. И поныне администрация Дронова по этому поводу хранит молчание. Но по-хорошему, как-то же надо объяснить этот беспрецедентный коррупционный скандал. Что это за модель поведения? Глупость или расчет? Если это расчет, тогда понятно молчание. Попробуем представить себе следующее. Ведь если муниципальных служащих, которые сейчас за решеткой и которые с большой долей вероятности получат немаленькие тюремные сроки, Дронов сейчас предаст анафеме, может случиться так, что подсудимые обидятся и заговорят. Расскажут «под кем ходили», с кем из начальства делились...

В связи с этим, мне вспоминается еще один эпизод реформирования ЖКХ, которым занималась команда Дронова. Первоуральцы хорошо помнят, как в 2014 году неожиданно были подняты на 50% тарифы на содержание и ремонт жилого фонда. Заявлялось, что тарифы долго не поднимались якобы из-за политического популизма, и администрация будет жестче контролировать управляющие компании. После этого средний тариф стал составлять по городу около 14 рублей/м<sup>2</sup>. Администрация Первоуральска тогда заявляла, что это не предел и в ее планах повышение до 21 рубля/м<sup>2</sup>. По-существу, был сделан огромный подарок управляющим компаниям, без каких-либо гарантит горожанам, причем размер подарка УКашкам обещали увеличить через некоторое время. Надо полагать, увеличение было возможно, если управляющие компании будут вести себя определенным образом. Возможно, в качестве «контролера» и назначался Малхасьян? Однако, уже в начале 2015 года сити-менеджер Дронов заявил следующее: «Мне, как и всем жителям Первоуральска, обещали, что я буду как сыр в масле кататься. Где наше с жителями

масло? Мы хотим в нем кататься! Сейчас ко мне приходят некоторые УК и спрашивают, когда будет вторая волна повышений. А для чего я буду опять поднимать тарифы, если сейчас ничего не делается?».

Ну, положим жителей Первоуральска Дронов вообще не спрашивал, когда инициировал повышение тарифа, к ним просто нагло залезли в карман. По отношению к ним о масле и речи быть не может. А вот о каких договоренностях шла речь между управляющими компаниями и Дроновым с его командой, а также депутатами Первоуральской городской Думы, которые утвердили эти тарифы, история умалчивает.

Особого внимания заслуживает высказывание Лидии Нуждиной о коррупции в администрации Первоуральска. Надо полагать, что работая сейчас на руководящей должности в администрации Дронова, она ответственно заявляет в суде, что в администрации Первоуральска «...никто за свою заработную плату не работает. Всем необходимо платить. По-другому, никак...». Однако, такое заявление из уст муниципального служащего в суде должно в любом случае стать объектом разбирательства правоохранительных органов на предмет выявления фактов коррупции в ныне действующей администрации ГО Первоуральск.

На одном из интернет-сайтов города был опубликован отчет сити-менеджера Дронова перед владельцем ЧТПЗ Комаровым за 2014 год. За достоверность этого документа поручиться не могу. Однако, если это реальный документ, то на один из его разделов, в свете приведенной мною выше информации, мне бы хотелось обратить внимание. В частности, есть там IV раздел под названием «Криминал в делах прошлой администрации». Результаты по земельным вопросам, МУГбы? Учитывая всю лоббистскую мощь олигарха и административный ресурс сити-менеджера, сведение политических счетов со мной, путем выискивания криминала в моих действиях и моей команды, ничем не закончилось. Хотя и было одним из приоритетов в работе новой администрации. Правда, когда Дронов искал криминал в делах администрации Переверзева, криминал нашелся в его администрации. Причем, как-то сам собой, как закономерный исход и без всяких заказов с чей-либо стороны.

Юрий ПЕРЕВЕРЗЕВ

**Читайте и смотрите нас на:  
ObUral.ru**

**В контакте**

[vk.com/club106604304](http://vk.com/club106604304)

**одноклассники**

[ok.ru/group/52508179824778](http://ok.ru/group/52508179824778)

**facebook**

[www.facebook.com/obural](http://www.facebook.com/obural)

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ: ЧИНОВНИКИ – В ЗАЛЕ, А ГДЕ НАРОД?

Публичные слушания в Первоуральске по исполнению бюджета-2015, как обычно, прошли при полном отсутствии представителей из народа.

Судя по вымученным и отсутствующим лицам чиновников (главным образом чиновниц), их явно согнали после работы в приказном порядке, то есть, начальство быть велено! Представьте, чиновницам, как всем женщинам, после работы надо в магазин забежать, детей из садика забрать, ужин приготовить, уроки у школьников проверить, стирку в машине запустить, а они, бедные, тут сидят-пятятся.

Зато все места заняты. Даже если и заявится кто-то из народа, а сесть-то некуда! К примеру, мы с первоуральской общественницей Гульнарой Закировой подошли ровно к назначенному времени – 18.00. В зале заседаний первоуральской администрации – аншлаг, как на какой-нибудь элитной премьере. Попросила одну из чиновниц сумку со стулом убрать, таким образом освободив себе место. Потом высмотрела местечко для Гульнар. Так, благодаря собственному нахальству, мы попали на слушания.

На подобных ОБЩЕСТВЕННЫХ мероприятиях меня всегда удивляет отсутствие самой ОБЩЕСТВЕННОСТИ. Не могу понять, то ли по причине слабой, возможно, целенаправленно слабой информированности, то ли по причине отсутствия у народа интереса, как администрация распорядилась бюджетными средствами?

Надо признать, представительство депутатского корпуса на слушаниях тоже было весьма скромным. Два наряда – Сафиуллин с Ведерниковым – с домашними «заготовками» – скромными вопросиками, почему-то поданными

ми под соусом «выступления в прениях», и молчаливый Пунин.

Вопросов от населения городского округа, как объявил ведущий, в заранее объявленный период накануне слушаний не поступило. Журналисты, как и депутат Пунин, хранили гордое молчание. Поэтому в активе собственно президента оказалась чёртова дюжина вопросов от газеты «Общественная безопасность-Урал», а единственным оппонентом чиновникам дроновской администрации – редактор газеты в моём лице.

Поскольку на любых ПУБЛИЧНЫХ слушаниях интерес вызывает только полемика – нельзя же было оставить журналистов без пищи. Судя по публикациям в СМИ, наибольший интерес вызвали два вопроса: 1) по чёрно-белой матрицке (300, иногда – 500 экз.) «Думский вестник» с периодичностью – раз в месяц, который бюджету обходится в один миллион руб (предлагаю назвать его «Бриллиантовый вестник»); 2) по покупке убыточным МУПом «МПО ЖКХ» авто представительского класса «Тойота Камри» за 2 млн. 196 тыс. руб. для служебной надобности МУПовского начальника Прохорова.

1) Что касается «Бриллиантового вестника», сити-менеджер Дронов предложил поручить счётной палате проверить эффективность использования бюджетных трат.

2) По непознавательно дорогой в кризисных условиях служебной тачке весь огонь критики Алексей Иванович принял на себя, заявив, что это его персональное решение, ввиду того, что для Прохорова автомобиль – не роскошь, а средство производства. Дороговатое вообще-то средство. Можно было подешевле сыскать для передвижения по дорогам, растаявшим и упавшим вместе со сне-



гом. Здравствуй, весна! Прощай, дорожное покрытие! Кстати, дороги находятся в ведении конторы Прохорова, того самого, что ездит теперь на крутой тачке.

Ольга ВАРГАНОВА

## «КУЧЕРЯВЫЕ» ТРАТЫ НА ДЕНЬ ДУРАКА?

На официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок можно найти много занимательной информации, выставляемой администрацией Первоуральска под руководством сити-менеджера Дронова. Вот, например, накануне появилось извещение администрации о проведении аукциона на выполнение работ по ремонту помещений и туалетных комнат в здании ПМКУ «УКС». Начальная цена работ - 1 016 972.38 рублей, то есть больше миллиона рублей. Дата проведения аукциона - 1 апреля 2016 года, то есть День дурака.

Итак, накануне шуточной даты в бюджете наметились нешуточные траты. И траты эти из городской казны происходят, несмотря или вопреки ужасным дорогам, грязным улицам, проваленным капремонтам, мутной воде из крана и многим другим нерешенным проблемам, с которыми сталкиваются жители Первоуральска каждый день.

По самым скромным подсчетам, расходы за 2014-2015 годы на улучшение комфорта среди обитания чиновников Первоуральска (ремонты помещений, приобретение мебели, компьютерной техники, оргтехники, автомобилей и т.п., не считая ряда привычных расходов на канцелярские и хозяйствственные товары, расходные материалы, программное обеспечение, ГСМ, охрану) составили около 13 миллионов рублей. Освежим в памяти некоторые наиболее впечатляющие траты администрации Дронова.

В 2014 году был сделан ремонт столовой администрации, расходы на который выились в сумму 4,9 миллионов рублей. В этом же году было приобретено три автомобиля Рено DUSTER на сумму 1,8 миллиона рублей. В 2015 году в здании администрации была произведена замена всех батарей на сумму 1,1 миллиона рублей и приобретен еще один автомобиль Рено DUSTER на сумму 0,73 миллиона рублей.

Интересная ситуация складывается у администрации Дронова по муниципальным унитарным предприятиям. В 2015 году в бюджет Первоуральска поступили доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий в сумме 176,2 тысячи рублей. То есть, за 2014 год всеми МУПами получена прибыль (за



вычетом перечисления части ее в бюджет города) в сумме 411 тысяч рублей. Исходя из того, что на 2016 год запланировано поступление в бюджет этого вида доходов в сумме 350 тысяч рублей, по результатам работы за 2015 год в распоряжении всех муниципальных унитарных предприятий по оптимистичным прогнозам останется чуть больше 800 тысяч рублей. Что, конечно же, нельзя назвать золотым дождем.

Надо отметить, что муниципальным унитарным предприятиям ежегодно из городского бюджета предоставляются субсидии на возмещение за топливно-энергетические ресурсы, на подготовку к отопительному сезону, на публикацию муниципальных нормативно-правовых актов, на разработку схем водоснабжения города и т.д.

И при таком не самом благополучном финансовом положении муниципальных предприятий в 2015 году было приобретено для ПМУП «ПО ЖКХ» 2 автомобиля (Lada Largus и УАЗ-31638-305 Патриот Лимитед) на общую сумму 1,3 миллиона рублей. А в 2016 году для того же учреждения заключен договор лизинга на автомобиль TOYOTA Camry сроком на 1 год на сумму 2,2 миллиона рублей. ППМУП «Водоканал» в текущем году также заключен договор лизинга на автомобиль УАЗ-29981 на сумму 710 тысяч рублей.

Интересно, как руководство ЖКХ планирует ездить на машинах стоимостью ни один миллион рублей по дорогам стоимостью много-много бюджетных миллионов рублей, которые пошли волнами, дырами и трещинами?

В этой цепочке бюджетных трат на излишество прослеживается одна системная закономерность: предназначены они тем муниципальным предприятиям, которые возглавляют коллеги Дронова по «белой металлургии», пршедшие, как и он, с Новотрубного завода. То есть, свои люди.

На фоне всего вышесказанного хочется перефразировать небезызвестных персонажей сериала «Наша Россия»: «Золотой вы человек, Алексей Иванович, не бережете ни себя, ни бюджетных денег, всё о Первоуральске думаете. Отдохнуть вам надо».

Елена КРАСУЛИНА

## ПАРАД ЖКХ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ: «В ТРУСАХ, НО В ГАЛСТУКЕ...»



В 12 часов дня тракторы, грейдеры, КАМАЗы и другие машины с большими колесами стремительно промчались по улице Ватутина в сторону центральной площади, разевая флагами с российским триколором. Вокруг площади образовались большие пробки: в Первоуральске проходился парад коммунальной техники.

Это странное мероприятие, напоминающее пир во врем-

яя чумы, появилось в Первоуральске с приходом в администрацию сити-менеджера Дронова. Почему странное? Потому что на фоне мартовской грязи и слякоти, дырявых и волнообразных дорог, провальных карампремонтов, а также скандальных судебных процессов, участники которых подчиненные сити-менеджера руководители ЖКХ, этот коммунальный спектакль действительно, вызывает удивление.

Сажусь в маршрутный автобус у горбольницы №1. Пассажирам ехать надо, но не получается. Синкопом минут десять добираемся до железнодорожного перехода на улице Папанинцев, и наконец, вырываемся на свободу. Пока пробирались окольными тропами, в автобусе звучал глас народа.

- Они бы этот парад ЖКХ запустили в сторону Динаса. Туда ехать можно только на телеге, яма на яме. Мост в сторону Динаса через Чусовую в аварийном состоянии. Хотели второй мост делать. Ничего никто не сделал. Когда-нибудь рухнет и все.

- Мы съездили в гости по Динассовскому шоссе. Сейчас машины ремонтируем, пятый день уже на приколе стоит. Говорят, это машина у вас плохая.

- Я читал, что кому-то в области за сворованные в комму-

налье миллионы срок дали. А Первоуральск, думаете, иначе живет? Посмотрите на проспект Ильича, он весь в волнах. Дорогу прошлым летом ремонтировали, говорили, что лет десять прослужит. А она волнами пошла уже в ноябре. Кому за это срок дадут?

- Так ведь вот такой тонкий слой асфальта кладут. Как маслом на бутерброд намазывают.

- Город грязный, а metallurgia белая. Сейчас малость подсохнет, и всю эту белую металлургию на улицу выгонят бороться с городской грязью. И попробуй откажись.

- Мне плевать на этот парад. Мне дорогу перегородили и создали колоссальное неудобство. У меня расписание. Провели бы его где-нибудь в поле. Заодно бы совхозам помогли с весенними работами.

- У меня крыша в капитально-отремонтированном доме течет. По свежевыкрашенным стенам ручьем вода бежит. Никому нет дела. Все на параде.

- А я думаю, что это вчера три грейдера ложку снега около администрации черпали. К параду готовились.

- Показуха это все для телевидения. Пыль в глаза. Это, как выйти в люди в трусах, но в галстуке.

Текст и фото: Елена КРАСУЛИНА

## НЕ ВЫДЕРЖАЛИ «ПТЕНЦЫ ГНЕЗДА КОМАРОВА» В КРИЗИС ИСПЫТАНИЕ СКРОМНОСТЬЮ, КУПИВ «ТОЙОТУ КАМРИ» ЗА 2 «ЛИМОНА»

Перефразируя известную народную мудрость применительно к нынешним реалиям, можно сказать: «Кризис – не тётка, а мать родная». Кто-то расходы минимизирует, пояса затягивает, кто-то – новое служебное авто покупает. Как, например, чиновники первоуральской администрации. Да ладно, если б они этим своим, пусть даже крайне несвоевременным приобретением, отечественного производителя поддержать решили.

Ан нет! Им иномарку представительского класса за 2 миллиона почти 200 тысяч руб. подавай! Красиво жить не запретишь! От некоторых привычек даже в кризис трудно избавиться.

По нашей информации (соответствующие документы прилагаются), в марте 2016 года МУП «ПО ЖКХ» заключило договор лизинга на автомобиль «Тойота Камри» (2016 года выпуска) сроком на один год на сумму 2 195 661 рубль.

Это что же получается: директор какого-то заштатного МУПа будет рассекать по городу на иномарке представительского класса? Пусть даже этот директор, г-н Прохоров, ставленник ПНТЗ и входит в так называемый «ближний круг» другого ставленника ПНТЗ - сити-менеджера Дронова.

В «ближний» дроновский круг, как известно, входят 4 человека: Гладкова-Хорев-Черных-Прохоров. Все бывшие

новотрубники, ныне – сотрудники муниципалитета (Хорев с Прохоровым возглавляют МУПы). Это теперь каждому по «Тойоте Камри» подавай? За верную службу что ль? Так бюджет разорится!

Помнится, когда главный акционер бывшего градообразующего олигарха Комаров еще только ввёл Дронова во власть, тотшибко недоволен был, что МУПы мало денег в казну приносят. Всех старых муповских начальников Дронов поувольнял по причине неэффективной работы, своих поставил.

Посмотрим, сколько зарабатывают МУПы при «эффективном» менеджере Дронове? Итак ... Доходы от перечисления части прибыли муниципальными унитарными предприятиями в 2015 году составили 176,2 тыс. руб. при плановом показателе 325 тысяч. Не густо, чтобы «Тойоты Камри» покупать.

Тогда на какие шиши представительские тачки приобретаются?

Каждый год, в том числе, и нынче, буквально недавно, депутаты Первоуральской городской Думы приняли решение о субсидировании из муниципального бюджета МУП «ПО ЖКХ»: на возмещение затрат за топливо-энергетические ресурсы для числящихся на балансе МУПа газовых котельных.



Вопрос не праздный: уж не на покупку ли «Тойоты» ушли субсидии?

Даже если б МУП «ПО ЖКХ» было сверхприбыльным предприятием – всё равно, уж больно неподходящий момент выбран для дорогостоящей покупки без наступившей необходимости. Другое дело, если МУП «ПО ЖКХ» – всего лишь служебный камуфляж, а реально на «Тойоте» будет рассекать кто-нибудь другой. Тот же сити-менеджер Дронов, например.

Не выдержали «птенцы гнезда Комарова» в кризис испытание скромностью. Сейчас только ленивый не будет им напоминать об этом.

Ольга ВАРГАНОВА

## «А КОРОЛЬ-ТО ГОЛЫЙ!» - ЗАМЕТИЛ ДЕПУТАТ ВЛАДИМИР СЕРАФИМОВИЧ СПИКЕРУ НИКОЛАЮ ЕВГЕНЬЕВИЧУ

Намедни, в четверг, когда слушала отчёт главы городского округа Первоуральск господина Козлова, который тот держал перед депутатами на мартовской Думе, странное чувство посетило меня. Название тому чувству – «дежа вю» (что в переводе с французского буквально – «уже видел»). Так вот, я уже слышала доклад Козлова: точь-в-точь, один-в-один, тютелька-в-тютельку, до последней буковки и запятой. Он сам же в прошлом году читал его депутатам. И они также со всей серьёзностью ему внимали.

В толк не возьму: либо Козлов запамятовал, либо у депутатов случилась коллективная амнезия. Эй, народные избранники, неужели не помните, как в прошлом году избранный вами глава начал отчитываться за проделанную работу с того, что преподал вам, неучам, урок географии: на рубеже каких предгорий и складчатой возвышенности находится Первоуральск, в какой агроклиматической зоне и части Свердловской области расположен, какова занимаемая площадь, протяжённость федеральных трасс и ж/д маршрутов, а также сколько населения проживает, каково процентное соотношение между мужчинами и женщинами и т.д. и т.п. Далее поведал о структуре органов местного самоуправления и комитетов ПерДумы. Попутно сообщил много всякой-другой справочной информации о возглавляемом округе.

Только, уважаемые депутаты, вся эта информация имеется в «Паспорте городского округа», откуда, очевидно, и перепёр её «окружной голова» Козлов, ничтоже сумняшися, что вы этого всё равно не заметите. Поэтому как паспорт городского округа не читали. Иначе бы поняли, что Козлов второй год подряд впаривает вам его вместо отчёта о СВОЕЙ деятельности (за которую, между прочим, получает зарплату почти в 200 тысяч из муниципального бюджета).

Всё ждала, кто ж из депутатов скажет: «А король-то голый!». Как тот мальчик из сказки Андерсена, что наблюдал, как король расхаживает голышом, демонстрируя невидимое платье, и крикнул крылатую фразу, на которую не отважились придворные. Нашёлся-таки один – председатель «яблочковой» фракции в ПергорДуме Владимир Плюснин, заметивший спикеру Козлову: «В повестке Думы значится: отчёт о СВОЕЙ деятельности, а СВОЕЙ я как раз в вашем докладе и не увидел». Козлов ему в ответ – «прыты-мыры»: «Вопрос-де ваш понятен. Каждая руководящая



должность требует желания, знания, опыта, диплома, здоровья. Было тяжело, но я работал честно, за что и был награждён благодарственным письмом губернатора. Сам оцениваю свою работу на «удовлетворительно». Те задачи, что ставил губернатор, мы (надо полагать, с Алексеем Ивановичем) выполнили. И вообще наш округ губернатор назвал «территорией чуткой власти».

Ну, если губернатор назвал – тады ой. Круче авторитета в нашем околотке – не сыскать. Вот так! Сам себя не похвалишь – кто ж похвалит?

К слову сказать, депутатики наши, ничтоже сумняшися, второй год подряд дружно голосуют за «Паспорт ГО Первоуральск», пардон, отчёт Козлова. Воздержались только два «яблочника» – Плюснин и Дрыгин.

Это еще не всё. «Паспорт ГО», ещё раз пардоньте, отчёт Козлова, названный депутатом Плюснином «расширенной статьёй из Википедии», отныне имеет роскошный печатный эквивалент: форматом А-4, объёмом 52 страницы, не считая цветной обложки, на глянцевой мелованной бумаге, с большим количеством цветных фотографий, рисунков, графиков, диаграмм. Короче, супердорогое удовольствие получили депутаты в подарок от Козлова. Не в курсе, может, еще кого-то осчастливили бесценным фолиантом? Надо полагать, на шикарное издание ушла часть средств из миллиона бюджетных рублей, отпущенных на «Думский вестник».

А потом удивляемся, отчего муниципальный бюджет на «Тришкин каftан» похож: ещё бы, такие куски из него выстригают, как служебная «Toyota Camry» для начальника убыточного МУПа или козловские «фолианты», а потом не знают, чем голытьбу прикрыть.

Ольга ВАРГАНОВА



## ВЛАДИМИР ПЛЮСНИН: «ОТЧЁТ ГЛАВЫ МЕНЯ ОТКРОВЕННО РАЗОЧАРОВАЛ ...»

Не надо забывать, что «чуткая власть», по выражению губернатора (в пересказе Козлова), у нас с ноября 2013-го представлена двумя головами. И «вторая голова» тоже отчитывалась.

Мы попросили прокомментировать оба отчёта депутата Владимира Плюснина, осмелившегося указать на декларативный характер козловского доклада:

- Отчёт Козлова, еще более декларативный, чем в прошлом году, меня откровенно разочаровал, и я не собираюсь давать оценку цитатам из «Паспорта ГО Первоуральск». К сожалению, депутаты не оценивали отчёт сити-менеджера Дронова, а лишь заслушали и приняли к сведению. Хотя было бы целесообразней, если бы сначала мы заслушали Дронова, а потом Главу города - тогда по совокупности картины можно было Козлова, как высшее должностное лицо, о чём-то спрашивать. А так – сплошной справочный материал, которым я уже владею.

Меня поразили два факта: 1) на вопросы по отчёту давалось всего 15 минут; 2) оценочные суждения давать было нельзя. Моя робкая попытка - высказать отношение к этому отчёту - вызвала почти истерику со стороны думского

модератора на последнем заседании – г-на Вольхина.

Давайте вспомним отчёты предыдущих глав, того же Перееверзева, когда оценка их деятельности давалась исключительно на основании оценочных суждений.

Мы еще раз имели возможность наблюдать порочность двуглавой системы, которую нам (еще и трёх лет не прошло) втюхивали как некую безупречную модель муниципального управления. Мы оцениваем полномочия главы города, сведённые к неким представительским функциям, а результаты хозяйственной деятельности сити-менеджера всего лишь принимаем к сведению. Мы немало говорили об этом накануне принятия депутатами ЗакСо областного закона об отмене прямых выборов мэра.

- Кстати, одним из авторов этого закона является единоросска Чечунова, что сегодня с явным информационным «передозом» не сходит с экранов местных «придворных» ТВ, обслуживающих интересы олигарха Комарова. Потому как дама из Екатеринбурга собралась баллотироваться в облДуму от Первоуральского округа.

- Как говорится, что имеем – то имеем.

Ольга ВАРГАНОВА



**Сити-менеджер  
Первоуральска попал  
в аварию, нарушая  
правила дорожного  
движения**

5 марта 2016 года в Первоуральске на проспекте Ильича на своем автомобиле АудиQ7 попал в аварию сити-менеджер Первоуральска А.Дронов. Из фото можно сделать вывод, что Дронов не уступил дорогу автомобилю, движавшемуся по главной дороге. Стоит отметить, что в Первоуральске в тот день была гололедица, в том числе, и потому, что коммунальная техника не выходила на улицы и тротуары города.

# СТАРОСТЬ - УДЕЛ КАЖДОГО. ПОМНИТЕ ОБ ЭТОМ

В начале апреля не только Свердловскую область, но и всю страну потряс сюжет, показанный по центральным телеканалам. Речь шла о нечеловеческих условиях, в которых вынуждены были не жить, а бороться за выживание престарелые, немощные обитатели одного из частных домов старчества, действующих в Екатеринбурге.

## ЛАКОМЫЕ СТАРИЧКИ

Первыми эту леденящую кровь историю рассказали журналисты портала 66.ru. В приюте для старииков, который организовал бывший священник Алексей Новожилов, неспособные люди оказались предоставлены сами себе. Около полу сотни пенсионеров и инвалидов, собранные под одной крышей, вынуждены были сами заботиться о себе: готовить, убирать, ухаживать за обездвиженными.

О происходящем за стенами помпезного особняка стало известно после того, как некая жительница Екатеринбурга, побывав в приюте, сообщила об увиденном журналистам. В итоге нескольких обитателей медики вывезли на "скорой" в состояния крайнего истощения. Всего же из двух заведений Алексея Новожилова социальные работники доставили в государственные дома престарелых 30 несчастных жертв "милосердия", в больницы - 11 человек.

Следственный комитет возбудил уголовное дело по ч. 1 ст. 238 УК РФ ("Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей"), в приютах нагрянули многочисленные проверки...

Современная жизнь с ее кризисами, социальными потрясениями, неуверенностью в завтрашнем дне ожесточила людей. Нам не до сантиментов. Мы вкалываем, чтобы прокормить себя и детей. А старики предоставлены сами себе.

Сейчас мне начнут возражать: да ни за что! Да наши девушки-бабушки окружены заботой и любовью! Да в семье

ях живут - как сыр в масле катаются! Да пенсии у них - некоторых наших зарплат поболее!

Давайте будем честными: нет! Удел очень многих представителей старшего поколения - одиночество. А если человек к тому же тяжко болен, он становится "головной болью" и для общества, и даже для родни. Потому-то и начали в последнее время возникать всевозможные пансионаты, центры временного пребывания, дома старчества и прочие места, куда стремятся поместить своих пенсионеров очень многие россияне.

На условиях анонимности руководитель подобного центра рассказал о том, чем он руководствовался, создавая свой бизнес:



- Мы сразу отказались от идеи открыть пансионат для старииков. Хлопотно это. И хотя коммерческая деятельность по оказанию стационарной социальной помощи пока не лицензируется, лицензия нужна лишь на оказание медицинских услуг, документов, если работать легально, потребуется оформить немало. А потом - проверки из разных инстанций. Так что мы решили создать службу по уходу на дому, с заключением договора по жизненной ренты. Это выход для одиноких пенсионеров, у которых нет родных. Мы им - уход, внимание и заботу, они нам - жилье в наследство. Никого силком к себе не тащим, люди сами к нам идут. У нас работает юрист, предварительно консультируем, разъясняем, если согласен - заключаем официальный договор. Нахиваемся мы на стариках или нет - судить не нам...

Конечно, одинокий старичик с квартиркой, букетом бояочек и полным отсутствием наследников - лакомый кусок для такого рода бизнеса. Хорошо, если такому рантье обеспечат достойный уход, а не помогут быстрее освободить жилище. Увы, подобных примеров в современной российской действительности тоже хватает.

## С ГЛАЗ ДОЛОЙ - ИЗ СЕРДЦА ВОН?

Вернемся к немощным людям, у которых есть родные. В каждой третьей российской семье есть люди преклонного возраста, которым требуются постоянный уход и забота. Национальное агентство финансовых исследований в марте 2016 года провело специальный опрос в 42 регионах страны и выяснило, что потенциально каждая десятая семья, где есть пожилые немощные родственники, готова воспользоваться услугами частных учреждений - пансионатов, служб сестер милосердия и других.

Наиболее остро проблема ухода за пожилыми стоит для жителей небольших городов, поселков и сел. Среди участников исследования 94 процента осуществляют уход за возрастными родственниками самостоятельно. В среднем



на обеспечение постоянного ухода за пожилыми родственниками россияне тратят около 10 тысяч рублей в месяц.

На вопрос "Какие возможности для обеспечения постоянного ухода вы могли бы рассмотреть в случае необходимости?", более 60 процентов участников опроса ответили, что предпочли бы обслуживание на дому.

Потенциально 11 процентов опрошенных готовы воспользоваться помощью частного стационара для ухода за немощными родственниками. В среднем за подобные услуги россияне согласны платить чуть больше 20 тысяч рублей ежемесячно.

В связи с этим хочу напомнить, что сейчас, согласно действующему законодательству, за стационарное обслуживание в государственных учреждениях соцобслуживания - домах-интернатах для престарелых и инвалидов - с каждого подопечного берут не более 75 процентов среднедушевого дохода, который складывается из его пенсии, пособий и прочих выплат, ему адресованных. Конечно, это значительно меньше, чем упомянутые 20 тысяч. Но ведь и бюджетные средства на содержание социальных государственных учреждений выделяются. Почему же тогда обитатели государственных "домов призрения" нередко жалуются на условия содержания: скучное питание, изношенные мебель и инвентарь, равнодушие персонала? Как всегда, на всех не хватает?

Впрочем, как показал случай с домом старчества в Екатеринбурге, жильцы частных пансионатов могут оказаться и вовсе без питания, мебели и ухода, хотя всю их пенсию забирали организатор "пансиона".

Кстати, многих из жертв "благодетеля" Новожилова сдали в его богадельню родственники. Очевидно, им условия, в которых предстоит доживать свой век дедушкам и бабушкам, показались вполне приемлемыми. Видимо, забыли, что старость когда-нибудь заглянет и на их порог.

Сейчас многие владельцы частных домов престарелых, беря за содержание с родственниками или самих старииков немалые деньги, мечтают перетянуть на себя и ту доплату, которую из бюджетов разных уровней получают государственные дома-интернаты. Согласитесь, если объединить эти деньги, получается сумма, за которую стоит бороться. А условия... ну, далеко не все родственники, поместив немощных пенсионеров в сомнительный пансионат, будут регулярно контролировать условия его проживания. Принцип "с глаз долой - из сердца вон" весьма распространен. Вот и обеспечивают организаторы подобных заведений подопечным совсем иной уход - из жизни...

Думаю, если каждый из нас вспомнит, что старость - это неизбежная пора в жизни любого человека, то и внимание, прежде всего, на уровне государства, с разработкой жесточайшей нормативной базы для бизнеса в сфере соцобеспечения, будет больше. Чем не наказ для будущего состава Государственной думы!

Наталья БЕРЕЗНЯКОВА

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РАССМАТРИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ТОМ, ЧТОБЫ ПОЖИЛЫЕ ПАЦИЕНТЫ МОГЛИ ПОПАСТЬ НА ПРИЕМ К ДОКТОРУ В ПОЛИКЛИНИКЕ ТОЛЬКО С РАЗРЕШЕНИЯ МЕДСЕСТРЫ ИЛИ ФЕЛЬДШЕРА

Одно из предложений, которое рассматривается при подготовке плана реализации стратегии действий в интересах пожилых людей, - изменение системы первичного приема граждан в поликлиниках. Его суть заключается в том, что пациентов старше определенного возраста сначала будут принимать медсестра или фельдшер и попасть к врачу можно будет, только если персонал среднего звена сочтет это необходимым.

Однако в стане разработчиков нет единого мнения. Профессор кафедры труда и социальной политики РАНХиГС Любовь Храпылина, которая входит в экспертную группу, считает инициативу о переводе старииков на приоритетную сестринскую доврачебную помощь дискриминирующей и противоречащей федеральному законодательству.

- А если фельдшер или медсестра ошиблись? И вообщем, почему это вдруг пожилой человек становится человеком второго сорта в своем праве получить врачебную помощь? С какой стати гражданин России лишается права выбирать для себя медицинское учреждение, врача? - задается вопросами Любовь Храпылина.

По материалам сайта "Известия"

## ГЕРИАТР - ЭКЗОТИКА РОССИЙСКОЙ МЕДИЦИНЫ

**Продолжая тему достойного ухода за немощными представителями старшего поколения россиян, поговорим о качестве медицинского обслуживания этой категории населения.**

Несколько дней назад газета "Известия" сообщила: пожилым людям могут запретить напрямую обращаться к врачам. Правительство рассматривает план реализации Стратегии действий в интересах старшего поколения. Одно из предложений - изменение системы первичного приема в поликлиниках.

Люди старше 72 лет должны будут сначала обращаться к медсестре или фельдшеру. И только если те сочтут необходимым, пациента направят к врачу. Еще одно предложение, которое содержит стратегия, - это развитие геронтологической помощи. В каждой поликлинике должен в обязательном порядке быть врач-геронтолог. Это специалист, который занимается вопросами старения человека. Таких врачей в нашей стране мало, нужно готовить кадры. А вот что касается финансирования идеи, то эту задачу должны решать регионы.

На территории Свердловской области проживает более 1 миллиона пожилых людей, это свыше 23 процентов от всего населения региона. Больше, чем в среднем в Российской Федерации. Понятно, что проблема медицинского обслуживания пенсионеров должна быть в приоритете.

Выполняя указания Президента РФ, прозвучавшие осенью 2014 года на заседании Госсовета, правительство страны поспешило до 1 июля 2015 года разработать и утвердить упомянутую стратегию действий в интересах граждан пожилого возраста. Тогда мысль о том, что незачем пожилым пациентам часто тревожить врачей, осталась за кад-

ром, а вот о создании системы герiatricкой помощи в регионах заговорили активно.

Летом прошлого года в структуре минздрава Свердловской области впервые появился специалист, который непосредственно отвечает за организацию медпомощи пожилым жителям области. Главным внештатным гериатром регионального министерства здравоохранения стала заместитель начальника Свердловского областного клинического психоневрологического госпиталя для ветеранов войн Валентина Ямпольская.

В перспективе, в Свердловской области предполагается создать трехуровневую систему поддержания здоровья уральцев "серебряного" возраста. На всех территориях будто бы появятся врачи-geriатры, которые смогут контролировать состояние здоровья и назначать необходимое лечение пожилым пациентам. В стационарах действующих на территориях области больницах, в идеале, можно было бы выделить небольшой коочный фонд для оздоровления возрастных подопечных. Но как эти мечты соотносятся со стремительным сокращением коочного фонда в рамках оптимизации здравоохранения региона? Пожилые люди постоянно сетуют на то, что попасть в стационар - хоть традиционный, хоть дневной - чрезвычайно трудно.

Мало кто в молодости задумывается над тем, каким он будет в преклонном возрасте. Между тем, люди с годами становятся малоподвижными, приобретают хронические заболевания, у них снижается внимательность, ухудшается память. Порой сильно меняется характер. Пожилые становятся раздражительными просто потому, что они не в силах повлиять на не обратимые процессы в организме.

Есть, к сожалению, и такие, которые из-за состояния здо-



Главный гериатр областного минздрава  
Валентина Ямпольская

ровья ведут замкнутую жизнь. Они маломобильны, не могут регулярно наблюдать у участкового терапевта, не говоря уж об "узких" специалистах. Для этой категории настоящим спасением стала бы система "стационаров на дому". Кстати, такой опыт есть в областном госпитале ветеранов войн: в Екатеринбурге специалисты госпиталя регулярно наблюдают почти тысячу пожилых пациентов на дому, оказывают им необходимые медицинские услуги в родных для них стенах.

Интересно, будет ли опробован этот опыт в Первоуральске? Пока, судя по стремительному реформированию нашей медицины и повсеместной нехватке врачей, гериатр еще очень долго будет оставаться для нас диковиной из прекрасного далека.

Наталья БЕРЕЗНЯКОВА

## Вся чиновничья машина работает на результат одной партии

- Юрий Олегович, в последние годы в России постоянно обсуждается возможность осуществления цветной революции. Актуальность этой темы особенно возросла в связи с приближением больших выборов осенью нынешнего года. Президент России Владимир Путин, выступая на коллегии ФСБ 26 февраля, отметил, что «к этим выборам готовятся и наши недруги «за бугром». В этой связи он призвал органы безопасности «пресекать любые внешние попытки вмешательства в ход выборов, в нашу внутриполитическую жизнь». Как вы оцениваете возможность «цветной революции» в России?

- Вот уж чего сейчас нам не надо, так это «революции» любого цвета. Страна стоит на краю экономической пропасти, число бедных растет с каждым днем. Весь государственный механизм держится на примитивном ручном управлении. Нужны реформы глубинного уровня, особенно в экономике, нужно пересматривать внешнюю политику. Готов ли Путин и его окружение на реформы? Пока таких признаков нет. Пока им нравится лично назначать губернаторов, отменять выборы мэров, окончательно хороня муниципальное самоуправление. Вместо реформ – пакет ужесточающих законов. И чиновникам это нравится, так как они становятся продолжением «вертикали власти». Нам обещают самые честные выборы в 2016-м. Их действительно надо делать честными, иначе кипящий котел российской политики, может взорваться. Ну, вот совсем недавно были выборы в Реже в городскую думу. 100% победа одной политической силы – единороссы. Разрыв между победителем и ближайшим проигравшим – в разы. Вам любой эксперт в этой области скажет, что это сомнительный результат. Я вполне допускаю, что в Кремле решили провести честные выборы, ситуация заставляет. Но на местах чиновничья братия боится «низких результатов» для партии власти и всеми правдами и неправдами дает план с перевыполнением. Вот это опасно! И не надо никаких врагов искать! Всё своими руками и с песней – 100%! А потом ещё и праздник в честь такой победы! Даже нет желания проанализировать такую «неожиданность», чтобы не повторить ее на осенних выборах. И так по всей стране – вся чиновничья машина работает на результат одной партии. В рабочее время на служебных авто в государственных зданиях куется победа одной партии! Ну и при чем здесь «недруги за бугром»?

А сейчас еще пытаются праймериз одной партии, превратить во всероссийское событие. В СМИ навязывается идея, что это всенародное дело и тех, кого мы сейчас выберем на праймериз, за них и будем голосовать осенью. Вот тут и вспомнишь чиновника Черномырдина: «Какую партию мы не строим – все КПСС получается!». Вот именно эти

«строители КПСС» могут спровоцировать народ на «русский бунт» в своем стремлении к «единомыслию», к «146%»! К нам поступает информация, что некоторые Территориальные избирательные комиссии уже вовлечены в интересы конкретных политических и финансовых группировок. Вот это опасно! Кеннеди выиграл у Никсона выборы с отрывом в 0,2%. Джордж Буш – младший выиграл выборы у Гора с преимуществом в 630 голосов. Вполне можно быть уверенными, что народ в такой результат поверил, несмотря на всю сложность выборной кампании. Ну а наши результаты президентских выборов можете посмотреть сами!

## Свой боевой пистолет CZ 75 (Чезет) я не могу хранить дома

- Юрий Олегович, Фонд защиты прав потребителей «Гражданский патруль» предложил помочь россиянам в получении лицензий на оружие. Подписи за декриминализацию права граждан на самооборону собирают в соцсетях и на сайте фонда.

Соответствующее обращение направлено в Госдуму и правительство РФ. В Фонде считают, что «для законопослушных граждан все должно быть просто», но речь не идет о выдаче оружия каждому желающему. Фонд просто призывает помочь получить лицензию тем, кто ранее не имел проблем с законом, для самообороны.

«Гражданский патруль» заявляет, что поводом для выступления с такой петицией стал вопиющий случай в Москве, когда няня из Узбекистана убила четырехлетнюю девочку, а также рост террористической угрозы со стороны радикальных исламистских групп.

- Мы знаем, что вы владеете боевым оружием, являясь членом Стрелкового клуба «Спарта». Как вы относитесь к такой инициативе?

- Вопрос очень сложный. Сейчас любой гражданин, не имеющий проблем с законом и не состоящий на учете у психиатра и нарколога, может получить лицензию на «огнестрельное оружие ограниченного поражения с патронами травматического, газового и светозвукового действия». Некоторые модели пистолетов имеют сильные боевые качества. Мы речь можем вести только о короткоствольном огнестрельном оружии – о пистолетах, т.к. охотниче оружие разных видов доступно нашим гражданам. Проблема пистолета в том, что его легко взять с собой, легко скрыть. Мы немало слышим о преступлениях, совершенных в Европе и США подростками – в школах и в быту. О разборках на работе обиженными и уволенными сотрудниками. Такие трагедии всё чаще стали случаться и у нас, но в основном, с применением охотничьего оружия. Трудно себе представить рост преступлений с появлением боевых пистолетов. У нас каждое десятое застолье будет кончаться

стрельбой. МВД никогда не даст добро на такой закон. Я тоже считаю, что с огнестрельным оружием для россиян надо подождать. Когда появится ответственное гражданское общество, нужный уровень правовой культуры, вопрос можно будет выносить на обсуждение. Я знаю, что сторонники легализации такого оружия, приведут мне массу убедительных доводов. Но эти люди или не знают российской действительности, или ориентируются только на свое окружение. Если вы хотите защитить свой дом, квартиру от нежелательных гостей или вторжения, зайдите в оружейный магазин и выберите удобный для вас вид охотничьего оружия, там даже «обрезы» двустволки есть, помповые ружья разных размеров и калибров. Нет никаких особых препятствий для получения лицензии, даже пожилые люди их преодолевают. Легче, чем получить права на автомобиль.

Свой боевой пистолет CZ 75 (Чезет) я не могу хранить дома. Согласно правилам, он хранится в Клубе, и я им пользуюсь только в тире для получения стрелкового навыка.

И еще, если будет легализовано короткоствольное огнестрельное оружие, а это рано или поздно случится, его цена будет доступна далеко не всем.

## Не везет Первоуральску на депутатов

22 марта жителей Свердловской области лишили права избирать мэров городов. Депутаты – единороссы от Первоуральска Лев Ковпак и Ефим Гришпун данный закон поддержали, а собирающаяся в депутаты по Первоуральскому округу Елена Чечунова еще и приняла участие в разработке этого сомнительного закона.

А вот отмется и «наш депутат» ГД Зелимхан Муцоев, он подписался соавтором еще одного нехорошего закона. В конце февраля в течение двух недель без всякого обсуждения были принятые поправки в законодательство, регулирующие освещение выборов журналистами и вводящие серьезные ограничения на этот род деятельности СМИ. Авторами закона стали депутаты Дмитрий Вяткин, Зелимхан Муцоев, Петр Пимашков и Валерий Иванов.

«По мнению профсоюза журналистов, принятые поправки являются неконституционными и ущемляющими свободу слова, но главное – их настоящей целью «является установление режима максимального благоприятствования для тотальной фальсификации итогов выборов на всех уровнях – от выборов в Государственную Думу до выборов муниципального уровня», – цитирует мнение профсоюза Znak.com. Выборы в Реже со 100% победой кандидатов от ЕР говорят о тренде именно в этом направлении. Опасно, но мечта о тотальной власти – очень сладкая и временами отключает мозг!

## КАЖДОЙ ПТИЦЕ НУЖЕН ДОМ

2 и 3 апреля Юрий Переверзев вместе со своими детьми провёл акцию – «День скворечника». Акция была приурочена к Международному Дню птиц, который отмечался 1 апреля.

- Вешать домики-скворечники – является старой народной традицией, – говорит Юрий Переверзев. - Птицы, живущие рядом, не только оказывают неоценимую помощь для окружающей природы, но и радуют нас своим видом и пением. Согласно славянскому календарю погоды, лучшее время, чтобы повесить скворечник – это конец марта – начало апреля.



## ЕЛЕНА ЧЕЧУНОВА: НЕКОЕ «ЕДИНОЕ ОКНО»...

17 марта в ДК ПНТЗ состоялось годовое собрание Западного территориального объединения Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей.

На встрече подвели итоги работы Западного объединения работодателей СОСПП, а также поставили задачи на 2016 год. Говорили об основных тенденциях и проблемах в секторах промышленности и других сферах предпринимательской деятельности, об особенностях федеральных и региональных инструментов поддержки бизнеса в территориях и работе депутатов по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства.

Сайт <http://www.pervo.ru> цитирует выступление заместителя председателя Законодательного собрания Свердловской области Елены Чечуновой:

«- Мы меняем законодательство не потому, что оно не работает, а потому, что меняются экономические и социальные реалии, и мы должны оперативно на них реагировать. Но не менее важно, чтобы законодательную базу могли эффективно использовать представители бизнеса. Необходимо продумать систему, создать некое «единое окно», которое позволило бы предпринимателям быстро отслеживать происходящие изменения и работы, ориентируясь на них».

Я показал этот текст знакомому предпринимателю и спросил его о необходимости «некоего «единого окна»». Он долго смеялся, и смех его был нервным.

- Не надо нам «неких окон» и других отверстий, нам нужно, чтобы ослабили налоговую удавку! Во всем мире во время кризиса не душат бизнес новыми налогами, а у нас какой-то особый вид экономики, не подчиняющийся законам финансовой математики. Пусть Чечунова про «окна» рассказывает тем, кто потерял бизнес, работу или стал работать за

Много чего было сказано в адрес депутаты и правительства, но эти слова закон запрещает цитировать.

Вот я и думаю, у Елены Чечуновой есть знакомый предприниматель, с которым она могла бы посоветоваться перед выступлением? Или они свои наущенные идеи берут из космоса?

## НЕ ВЕЗЕТ ГОРОДУ С ГЛАВАМИ ОТ ПНТЗ!

- Сегодня был в Екатеринбурге. Вернувшись к машине, обнаружил листовку, зажатую дворником от имени «Единой России» – «Дороги – наша забота!». Подумал, ну кому пришло в голову пиариться на убитых дорогах? Наверное, «яблочки» троллят «едороссов». Позовил знакомому члену ЕР, тот сказал, что листовка их и даже баннеры есть такие. Пиарщикам ЕР осталось выпустить в продолжение темы листовку: «Цены на бензин – наша забота!»

Дороги Первоуральска при многомиллионных вложениях в прошлом году производят впечатление пережитого артобстрела. Водители говорят, что город вернулся во времена мэра Вольфа. Не везет городу с главами от ПНТЗ!

Пишут, что на совещании по оценке населением эффективности деятельности глав городов Свердловской области, которое проходило в Правительстве области, деятельность главы ГО Первоуральска Козлова Н.Е. в сфере качества автомобильных дорог в округе была признана неудовлетворительной.

Странно, население признает деятельность главы неудовлетворительной, а депутаты подавляющим большинством – удовлетворительной. Расходятся мнения народа с мнением «народных избранников»!

В. Азовкин

# КРИЗИС В КВАДРАТНЫХ МЕТРАХ

**Последние несколько месяцев в Первоуральске отмечены резким спадом покупательского спроса на жилую недвижимость. Сделки по покупкам квартир и домов упали почти до критического уровня. В строительстве наблюдается снижение объемов ввода в эксплуатацию жилья. Снизились инвестиции в жилищное строительство за счет средств организаций и населения.**

**Но амбициозные планы администрации по развитию Первоуральска, сформулированные на бумаге, восторженно говорят об обратной ситуации – о строительстве целых микрорайонов с полным набором социальных объектов.**

**Итак, что же есть на самом деле и чего нам ждать в 2016 году? С этим и другими вопросами мы обратились к депутату Первоуральской городской Думы, предпринимателю в области строительства Андрею Углову.**

**- Сначала вопрос депутату, а потом строителю. Большая для нашего города тема – ветхое и аварийное жилье. Администрация отчитывается, что все в «шоколаде», люди получают жилье. А к вам эти люди обращаются или нет?**

- Обращаются. И те, кто получил жилье, и те, кто не получил. Эта тема действительно остается большой проблемой. Администрация существенно опаздывает с переселением людей из ветхого и аварийного жилья. Что вызывает много вопросов. В 2015 году на Динасе построили два дома. Те, кто переехал туда, столкнулись с проблемами. Например, в коммунальных квартирах, в которых они жили, был раздельный узел учета. Здесь узел учета общий. То есть им дополнительно надо тратить деньги на разделение узлов учета. И как они будут это делить, не знаю.

Еще минус, который я вижу для жителей – это местонахождение их нового жилья. Те, кто жили на Комсомольской, почти все работают на Хромпике. А их переселили в другой конец города на Динас, практически рядом с проходной завода. Сейчас они мотаются от одного завода к другому по злополучному пятому маршруту.

Приходят на прием избиратели и жалуются даже на условия в тех домах, которые еще планируется для них построить. И я понимаю их тревогу. Те условия, в которые их могут переселить, значительно отличаются от тех, в которых они сейчас живут. В чем выражаются претензии? В проектах появился так называемые кухни - ниши, когда в комнате без перегородки выделена зона под кухню. Экономят деньги, а значит и на людях. Имеющие отдельно кухню и комнату, будут переезжать в условия, которые не соответствуют сегодняшним.

Слышал, что планировка квартир не совсем удачна, то есть квартиры шириной 2,5, а даже и меньше метров и длиной 6-7 метров. То есть узкие, как трамваи. По-моему, мнение людей в этом вопросе должно быть учтено. Ведь жить-то в этих «трамваях» людям.

**- Теперь о жилищном рынке. Очевидно, что кризис внес свои корректировки в планы людей и те, кто нуждается в улучшении жилищных условий, теперь не могут приобрести квартиры, как это было еще пару лет назад. Какова ситуация с ценами на жилищном рынке в Первоуральске?**

- Цена, как и по всей России, идет вниз. Потому что спрос на данный момент на жилищном рынке упал. Предложение существенно превышает спрос. Люди ограничены в деньгах. Кредиты не выделяются в тех объемах, которые были раньше. Да и люди сейчас не рискуют взять на себя бремя ипотеки. Произошло снижение цен на жилье до 15 процентов от первоначальной стоимости. В тех новостройках, которые уже построены, застройщики еще пересматривают цены. Но это опять же зависит от финансового со-

стояния застройщика и умения лавировать своими финансовыми потоками в кризисное время.

Если два года назад квадратный метр жилья стоил порядка 50 тысяч рублей, то теперь застройщики вынуждены снижать до 40 тысяч. Это происходит из-за падения запланированной прибыли. Как правило, все застройщики пользуются инвестиционными кредитами, а они далеко не дешевые. А если еще и нет спроса на квартиры, то с каждым днем обслуживание кредита становится все дороже и дороже. Поэтому застройщик вынужден выбрасывать на рынок более дешевые квартиры, чтобы закрывать кредиты. Те, кто в свое время покупал доллары и сейчас их меняют по курсу, то им эти квартиры обойдутся значительно дешевле, чем еще год назад.

**- А таковые есть в городе?**

- Есть такие люди, которые выживают так называемые «сладкие» предложения и покупают жилье, инвестируя денежные средства в недвижимость. Но это мы говорим от силы о 2 процентах от общего числа потребности. В основном, как правило, люди не располагают финансами для покупки нового жилья даже по заниженным ценам. Да и не всегда с первого раза банки выдают кредиты на покупку квартиры.

**- Ваш прогноз: что будет с ценами на жилье? Они достигли ценового дна?**

- Я думаю, что они еще не скоро стабилизируются. Может быть, мы только в 2017 году выйдем на уровень цен 2012 года. Может быть... Ситуация повторяется та же, что и в 2008 году, когда начался кризис, и цена на квадратный метр перешагнула нижний рубеж и пошла вверх только в 2012 году.

**- Кто сейчас покупает квартиры? И какие квартиры пользуются сегодня в Первоуральске наибольшим спросом?**

- В 70 процентах случаев покупатели жилья – это молодые семьи, которым дали субсидию от государства. Многие получили материнский сертификат за рождение второго ребенка. И они, собрав все свои деньги и возможности, покупают небольшие квартиры. Наибольшим спросом пользуются 2-х комнатные квартиры площадью от 42 до 50 кв. м. Однокомнатные от 30 до 40 кв. м. Тяжело очень на рынке уходить 3-х и 4-х комнатные квартиры.

**- Вы на данный момент что-то строите в Первоуральске?**

- В свое время, сильно разрекламировав программу «Первоуральск – 300», сити-менеджер Дронов сделал ставку на застройщиков не местных, а извне. И на сегодняшний день у нас в городе работают иногородние застройщики. Мы не ввязываемся в драку на местном рынке, ушли из Первоуральска и ведем строительство в других городах и регионах, где более правильно подходят к вопросам строительства.

Так вот, эти застройщики в своих перспективах под обещания администрации, если я не ошибаюсь, планируют построить в Первоуральске порядка 110 (по данным отчета Дронова) тысяч кв. м. жилья. Притом, что максимальный спрос на жилье сегодня – это 10 тысяч кв. м. Заведя сюда застройщиков, пообещав им манну небесную, им потом скажут – извините, не получилось? Взять инвестиционный кредит, построить не сложно. Только деньги надо возвращать банкам. Берешь чужое и на время, отдаешь свое и навсегда. А когда нет спроса на рынке, отдавать-то чем? Все кредиты возвращаются с реализованного имущества, которое мало кто сегодня покупает.

**- Администрацией Первоуральска принято решение о строительстве жилого массива в пойме реки Чусовой по дороге на Динас. Как вы считаете, правильно ли выбрано направление для развития (расширения, роста) нашего города? Смогут ли застройщики продать построенные там квартиры и захотят ли люди их там покупать?**



**Депутат Первоуральской городской Думы Андрей Углов**

- Я думаю, что нет. Я не архитектор, но точно знаю, что «Чусовой - 1» и «Чусовой - 2» – это не единственное место, куда можно развиваться Первоуральску. Можно вернуться к вопросу о старой части города. Чем это хорошо, когда ты меняешь старое на новое? Сети все обновятся. Этим просто надо заниматься и в этом надо понимать. А зачем этим заниматься, если не понимаешь? Лучше выделить участок и объявить, что здесь будет город-сад. Без ремонта моста, расширения дороги в сторону Динаса – это утопия.

**- Но ведь сначала строится микрорайон, а потом к нему инфраструктура, в том числе школы, детские сады. Разве не так? А здесь построили детский сад, где нет жителей.**

- Строительство всех детских садов в сторону Динаса было от безысходности. Все, наверное, помнят предложение от главы города Юрия Переверзева построить детский сад рядом с прокуратурой. Не дали, учинили скандал, чтобы сорвать работу главы города. Потом хотели построить детский сад на улице Комсомольской рядом со строящимся нами домом. Так же история – не дали, учинили скандал.

А потом из принципа загнали мамочек из центра на Динас, где дорога узкая и не отремонтированная, где мост разрушается, где автобусное движение оставляет желать лучшего. Как говорится, Бог им судья.

Вся проблема действий сити-менеджера Дронова в чем? Он что-то делает, неважно как, без оглядки на людей. Выполнил, например, наказы Президента, от которых зависела политическая жизнь губернатора и его самого. А то, что абы где-то детский сад воткнули, неважно. Теперь народ больше мучается, чем радуется. Потому что утром проблема привезти, вечером проблема увезти детей.

Строительство жилого комплекса в пойме реки Чусовой – это та же песня. И плюс это строительство влечет за собой смену коллектива на Водоканале. Водоканал итак у нас убыточный. Они хоть и говорят, что вышли в плюс, но это не так, они убыточные. Опять слова расходятся с делом. Еще и со своей политикой до сих пор судятся и получили 2,5 миллиона штрафов от ФАС. И все судятся и судятся, жалуются и жалуются. Бесполезно, факт налицо. С тарифами не все гладко.

Поэтому в развитии нашего города в направлении Динаса я, как человек, занимающийся строительством, не вижу смысла. Вот какие-нибудь промышленные площадки туда перенести, которые мозолятся в городе, – это да. Но ведь смотря, какая цель перед властью стоит? Если просто отчитаться для галочки, что, мол, у нас сделано – это одно. А для того, чтобы это было удобно жителям – это другое. Для жителей всегда сложнее делать, чем для галочки.

**Елена КРАСУЛИНА**



## КУДА УХОДЯТ БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ? НА ЭТОТ РАЗ В МУЗЕЙ КОММЕРЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

ращает на себя внимание тот факт, что при проведении конкурса по организации выставок была подана одна заявка – от ОАО «ПНТЗ».

Еще пару лет назад в Первоуральске жил активной жизнью муниципальный музейно-выставочный центр, который « проживал » по улице Вайнера, 15. Располагал центр большими площадями, что позволяло проводить здесь масштабные мероприятия и на достойном уровне. Показ музеиных коллекций, организация и проведение выставок, поэтические и музыкальные вечера – это лишь немногий перечень из того красивого, доброго и вечного, что нес в массы данный центр. За эти творческие услуги городская казна выделяла муниципальному залу на основании муниципального задания весьма скромные средства – чуть более 800 тысяч рублей в год.

Вот с какой теплотой и грустью вспоминает в своем блоге об этих не таких уж давних временах последний руководитель муниципального выставочного зала Вячеслав Овчинников:

«И были в этом Выставочном центре приличные (по квадратным метрам) площади, и проводились в этом Выставочном центре мероприятия на очень достойном уровне: и выставка работ Виталия Воловича, и неделя итальянской культуры с гостями из Италии, и приезд генерального консула республики Германия в Екатеринбурге Андреаса Классена на открытие выставки фотохудожника Акселя Хансманна, и выставка работ прекрасного фотографа Ольги Каменской из Москвы (её же выставка «Причуды и загад-

ки северных морей» экспонировалась на центральной площадке крупного проекта «Искусство путешествий» в Свердловском областном краеведческом музее), и т.п. Но все это «ух слишком не дотягивало до Эрмитажа и Лувра». За сим – закрыть ».

Музей завода, по всей видимости, дотягивает и до Эрмитажа, и до Лувра. И цена «дотягивания» уже другая. Что же получается: вместо того, чтобы развивать свой муниципальный выставочный центр, муниципалитет отдает деньги коммерческому предприятию ОАО «ПНТЗ»? А небольшая бюджетная зарплата по-настоящему творческих людей, которые здесь еще не так давно работали с душой, идет сотрудникам завода? Причем, судя по техническому заданию к контракту, каких-то принципиально лучших форм предоставления услуги не предвидится. И вряд ли работники заводского музея будут стараться придумывать какие-то особенно интересные для горожан мероприятия.

В то время, когда «технические» зависимые от воли олигарха чиновники под благовидным предлогом тратят бюджетные деньги на коммерческое предприятие, здание муниципального выставочного зала по улице Вайнера, 15, стоит пустым. В нем нет света, нет жизни, нет места для творчества, несмотря на большие площади. Оно все больше и больше напоминает один из заброшенных детских садов, каких в Первоуральске немало. Через несколько лет еще на одном социальном объекте можно будет поставить большой жирный крест.

**Елена КРАСУЛИНА**

На днях на сайте госзакупок появился интересный документ. Со стороны может показаться, что в нем ничего особенного нет – обычный муниципальный контракт, таких множество выставляет администрация Первоуральска. Но все-таки особенность в нем есть: заказчиком в контракте выступает ПМБУ «Централизованная клубная система», а исполнителем является ОАО «ПНТЗ» в лице директора музея истории завода С. В. Титовой. Цена «исполнения» муниципального контракта коммерческим предприятием – 1 113 750,0 бюджетных рублей. На какие цели миллионный «дождь» из городского бюджета? Казалось бы, формально не на благие – организация и проведение выставок.

Итак, по контракту, заключенному муниципалитетом с ОАО «ПНТЗ», выходит, что оплачивается проведение выставок на площади музея завода. Прямо адрес не указан, но исходя из того, что в техническом задании подробно прописаны требования к зданию, помещениям, выставки будут проводиться непосредственно в данном музее. Об-

# ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ «ДУМСКИЙ ВЕСТНИК» - «СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА ПО ОТМЫВУ БЮДЖЕТНЫХ ДЕНЕГ»?

## ДУМСКИЙ ВЕСТНИК

Накануне публичных слушаний об исполнении муниципального бюджета-2015 на сайте администрации ГО Первоуральск были размещены табличные данные, чтобы все желающие смогли ознакомиться, на что ушли бюджетные средства.

Нас интересовали затраты, как исполнительной, так и представительной власти на освещение своей деятельности в СМИ. В частности, администрация Дронова потратила на эти цели около 5 млн. рублей. И 995 тыс. руб (при прогнозируемом миллионе) составило соответствующее исполнение бюджета Первоуральской городской Думой.

Что касается думской деятельности, практически вся она укладывается в целевую статью «Публикация в СМИ муниципальных правовых актов, материалов о деятельности органов местного самоуправления». Ввиду того, что думские заседания проходят раз в месяц (созыв внеочередных дум – явление крайне редкое), потребность в подобных публикациях возникает не чаще.

Поскольку СМИ в контексте исполнения данной статьи не конкретизированы (на мой уточняющий вопрос на публичных слушаниях ответа не прозвучало), могу предположить, что львиная доля от потраченного ПОЧТИ МИЛЛИОНА, ушла на Первоуральский «Думский вестник». Хотя теоретически не исключаю, что отдельные материалы размещались на страницах муниципального издания - МУП «Общегородская газета» (насколько это оправданно и эффективно – другой вопрос).

Если на «Думский вестник» ушло ПОЧТИ МИЛЛИОН (даже при нынешних ценах на бумагу и типографские услуги) «Вестничек» этот для скромного муниципального бюджета не то что золотой – бриллиантовый! Судите сами.

В 2015 году вышло 11 номеров «Вестника», тиражом где - 300, где - 500 экземпляров, количество полос в каждом номере варьируется – от 4-х до 64-х (в зависимости от объема документов). Берём по среднему – 32 полосы формата А-3 и считаем типографские услуги вместе с бумагой. По максимальным прикидкам - порядка 170 тыс. рублей. Край - 190 тысяч, но это надо умудриться найти такую

дорогую типографию! Прибавим сюда пять тысяч рублей (10 тыс. – максимум) за работу верстальщику-совместителю и столько же корректору. Итого: 200 тысяч рублей. Вопрос: Куда ушли 795 тысяч?!

Теперь приведём альтернативную арифметику, что называется, «козловскую» – по фамилии главного распорядителя бюджетных средств, отпущенных на думские нужды, а именно – думского спикера Козлова. Поделим 995 тыс. на 12 месяцев. Получается, месячные затраты на черно-белую печать (мелким, «слепым» шрифтом, без единой иллюстрации) - 82 тыс. 900 рублей?! Теперь поделим это на средний тираж (400 экз.). Выходит, себестоимость одного номера «Вестника» - 207 руб с копейками (для примера: полноцветный 8-полосник обходится в рубль с пополам)? Да где ж это Козлов такие цены-то сыскал? Только если на Луне. Непонятно, почему начфин Гладкова по-прежнему существует такому откровенному разбазариванию бюджетных средств. Допустим, приходит к ней Козлов и заявляет: «Мне нужен миллион на «Думский вестник!». А начфин ему: «Нате вам, пожалуйста!», не поинтересовалась при этом реальными ценами на типографские услуги?

Как известно, «Думский вестник» как самостоятельное издание стал выходить в пору нешутного противостояния Первоуральского новотрубного завода в лице его главного акционера олигарха Комарова и созданной им карманной фракции в ПерДуме (так называемый думский гибрид – «едрокомаровцы») и администрации Юрия Переверзева, не пожелавшей плясать под дудку олигарха, возомнившего себя «акционером городского округа». Кстати, роскошная эта метафора принадлежит предПерДумы Козлову и впервые была им произнесена в эфире «4 канала», в программе Е.Енина «Стенд», а потом ушла в народ.

Прежде «Думский вестник» являлся вторичным приложением к муниципальной «Вечёрке». И если он был создан в пику Переверзеву (чтобы не печататься во «враждебной» газете и, соответственно, денег ей не давать), можем предположить, что сегодня при «карманной» администрации

## Первоуральской городской Думы Вестник



Дронова используется как банальная «кормушка», «стиральная машина по отмытию денег».

Кстати, по инсайдерской информации, фактически выпуск Первоуральского «Думского вестника» руководит директор медиа-холдинга ПНТЗ Жанна Журавлева. А это значит, здесь торчат уши заводского пиарщика Ханина, и «Думский вестник» де-факто входит в медиа-холдинг ПНТЗ (читай: олигарха Комарова). Тогда вопрос: «Куда ушли 795 тысяч?» становится риторическим. Вероятно, на «поддержание штанов» олигархова холдинга? Но на этот вопрос предстоит ответить прокуратуре, куда будет направлен соответствующий запрос.

Видимо, олигарх решил все непрофильные активы (про заводской музей уже писали) посадить на тщущую бюджетную «шую»?

Ольга ВАРГАНОВА

# ПЕРВОУРАЛЬСК КЛАДУТ НА АЛТАРЬ ПАРТИЙНОЙ КАРЬЕРЫ «ТЁТУШКИ СИМПАТИЧЕСКОЙ ЧЕРНИЛЬНИЦЫ»?!

А что делать с бессвязными выступлениями Чечуновой – никто не знает! Хоть грей, хоть дуй, хоть плуй на них – всё одно: пустота! У Чечуновой один выход – молчать! Если молчание – золото, то немой политик – золотой политик!

Но вернёмся к праймериз «Единой России». Хотелось бы спросить у первоуральских едрессов: «А что, 150-тысячный Первоуральск совсем оскудел кандидатами, и, кроме «Тётушки Симпатической Чернильницы», наш округ некому представлять в ЗакСоС?».

И бедный Ефим Моисеевич на своём девятом десятке, будет выполнять двойную функцию: 1) как вратарь, принимать на грудь все «шайбы», пардон, весь негатив партии власти; 2) как паровоз, из последних сил тащить «пустой вагончик» с надписью по ватерлинии «Чечунова»?

А потом, как в песне, «вагончик тронется – перрон (то есть, Первоуральск вместе с Ефимом Моисеевичем) останется».

Поставить во главе списка «ЕдРа» парткарьеристку из Нижнего Тагила, целый город положить на алтарь партийной карьеры тётки, для Первоуральска палец о палец не ударившей? Ефим Моисеевич, как так? Избиратели хотят знать, как ранее самодостаточный Первоуральск до жизни такой докатился? А у нас тут все пальцем что ли деланные? Али как?

Этот вопрос к Ефиму Моисеевичу – конечно, важный, но не единственный.

## «КРАСНАЯ ТОГА» ПАТРИЦИЯ НЕ ЖМЁТ БЫВШЕМУ «КРАСНОМУ ДИРЕКТОРУ»?

Как известно, 22 марта сего года на 58-м очередном заседании ЗакСо Ефим Моисеевич проголосовал за принятие закона об отмене выборов в Свердловской области. То есть, Ефим Гришпун, а также изображающий из себя правдоруба депутат от ЛДПР Денис Носков (примеривает на себя Первоуральск как избирательную площадку для выборов в Госдуму) забили последний гвоздь в крышку гроба местного самоуправления. Правда, в родном для Ефима Моисеевича Первоуральске (кстати, для Носкова - тоже) это сделали гораздо раньше по инициативе олигарха Комарова. И, между прочим, перед тем, как окончательно растоптать народовластие, олигарх вёл консультации относительно кандидатур (на пост сити-менеджера) не с кем-нибудь, а с бывшим «красным директором» Ефимом Гришпуном, в чём тот чистосердечно признался одному из местных Интернет-порталов (аудиозапись разговора была выставлена на сайте, в случае чего, можем продемонстрировать).

Оттого со всей очевидностью можно утверждать, что бывший «красный директор» Ефим Гришпун являлся одним из участников заговора против народовластия в Первоуральске. Совсем не доверяете народу, Ефим Моисеевич? Даже своим, коренным, динасовским, на глазах которых вся ваша жизнь прошла?

Вот как Ефим Гришпун прокомментировал «Общественной безопасности-Урал» свое голосование: «Я убеждён, что принятый закон в непростой политической и экономической ситуации будет работать на укрепление государственной власти, что позволит минимизировать политические разногласия, а усилия всех будут направлены на результативную совместную деятельность в интересах жителей Свердловской области».

Пардон, но это ж рабовладельческий строй какой-то! А «красная тога» патриция не жмёт бывшему «красному директору»?

Ефим Гришпун хотя бы честно ответил, почему голосовал за отмену выборов. В отличие от «сокола Жириновского» Носкова, который проигнорировал наш запрос, направленный на имя спикера ЗакСо Бабушкиной. Кстати, предвыборный «прикид правдоруба» смотрится на Носкове как пиджак с чужого плеча. Как представитель системной парламентской партии Носков всегда будет голосовать так, как ему велят. На этот раз велели проголосовать за отмену выборов.

Мадам Чечунова также проигнорировала наш запрос. Кстати, будучи одним из авторов законопроекта по отмене выборов, Чечунова решила всех перехитрить и не явилась на голосование по собственному закону вместе с главой Свердловского отделения «Единой России» Шептием. У партийных функционеров накануне выборов нюх обостряется, как у гончих, идущих по следу. Чечунова и Шептий отлично понимают, что избирателям лучше не знать про все их антинародные партийные инициативы. Особенно про удушение народовластия.

Иногородняя депутатесса Чечунова вдруг вообразила себя патрицианкой, отказав народу в праве выбора, а теперь хочет, чтоб народ за неё голосовал?

Всё-таки, надеюсь, что первоуральцы достаточно себя уважают?

Ольга ВАРГАНОВА



## «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА И ВРАТАРЬ»

В минувшую пятницу, 8-го апреля, в региональный оргкомитет по проведению праймериз партии «Единая Россия» на выборы в Свердловское ЗакСобрание заявились «великолепная пятёрка» от Первоуральского одномандатного избирательного округа № 22.

Капитан команды - иногородняя партийная дама Чечунова, чья фамилия для первоуральцев - пустой звук. Типичная партийная карьеристка. Вершина карьеры - руководитель фракции «ЕдРа» в областном ЗакСо. Для продолжения сей выдающейся парткарьеры мадам Чечуновой край как надо снова попасть в облдуму. Видимо, спит и видит себя на месте нынешнего спикера Бабушкиной?

Что характерно, дамочка родом из Нижнего Тагила, откуда семимильными шагами и двинула в большую политику и где её, по всей видимости, знают как облупленную. А баллотироваться вдруг от Первоуральска решила, где её никто не знает. Почему? Вопрос, конечно, интересный, и мы как-нибудь постараемся на него ответить.

Итак, «великолепная пятёрка»: Чечунова-Гришпун-Дронов-Шайдуров-Берсенёв. И кто из них «вратарь»? Полагаю, Ефим Гришпун, действующий депутат ЗакСо и член той самой фракции, которую возглавляет мадам Чечунова. Слышала, на вопрос, пойдёт ли он снова в облдуму, Ефим Моисеевич скромно ответил: «А вы заглядывали в мой паспорт?». Вопрос далеко не праздный: в октябре, в аккурат после выборов, бывший директор «Динура» девятый десяток разменяет.

В комментарии партийному сайту «ЕР» капитан пятёрки Чечунова поделилась откровениями: «Приходят новые люди, с новыми идеями ...». Часом не Ефима Моисеевича имела в виду?

К слову замечу, о косноязычии Чечуновой в Первоуральске легенды ходят. Её лишенные смысла и логики дежурные панегирики во славу «Единой России» стали мишенью для острословия у местных оппозиционеров. Они придумали ей прозвище - «Тётушка Симпатическая Чернильница», которое тут же ушло в народ. Чтоб прочитать письмо, написанное симпатическими чернилами, его нужно нагреть.



## СВОБОДА И СПРАВЕДЛИВОСТЬ



## ГРИГОРИЙ ЯВЛИНСКИЙ: «16 ЛЕТ ВЛАСТИ ПУТИНА - ОХРАНА ПРИВАТИЗАЦИИ 90-х»

Исполнилось 16 лет с того дня, как к власти пришел Владимир Путин. Его назначили президентом не в последнюю очередь для того, чтобы обеспечить неприкосновенность итогов мошеннической приватизации — почти бесплатной передачи "узкому кругу друзей" наиболее доходных государственных активов на так называемых залоговых аукционах. Эта договоренность сохранялась до самых последних дней: олигархов, хорошо знающих, каким образом им досталась собственность, "доили", пугали, шантажировали и даже сажали, но сами принципы криминальной схемы раздачи активов не обсуждались.

Редкие публикации о том, что жизненно необходимо исправить последствия залоговых аукционов и что от этого никак не уйти, замалчивались. Власти это было невыгодно: нельзя будет шантажировать наиболее крупный бизнес; олигархи жили надеждой — а вдруг пронесёт, а вдруг все забудут; "лучшие люди города", ничего не понимая, по сути, оберегали "светлое наследие 90-х"...

И вот в борьбе против решения Гаагского арбитража о выплате \$ 50 млрд в пользу бывших акционеров ЮКОСа власти решили (непонятно, сознательно или нет) открыть ящик Пандоры, то есть сами начали официально и на международном уровне рассказывать о криминальном содержании главного элемента российских экономических реформ — приватизации. Пока они что-то путаное рассказывают только про ЮКОС, потому что с ним судятся по всему миру, но ясно, что это лишь начало.

Круг замыкается. Комплекс проблем: рукотворный экономический тупик, падение уровня жизни, война с Украиной, острый конфликт с Европой и США — заставил преемника отказаться от обязательства не трогать "святое" — приватизацию 90-х. Это значит, что в любой момент может начаться "снос" большого бизнеса. Такой же, как недавний снос палаток в Москве. А международную компрометацию российских предпринимателей теперь не остановить... Вот такая годовщина.

## На территории Первоуральской горбольницы главврача Николая Шайдурова найден мертвый пациент

Почему ушел? Почему нет на видеозаписи? Почему не нашли в первый день?

Как стало известно, история с потерявшимся пенсионером в Первоуральске, который пропал из больницы с дренажной трубкой, торчащей из живота, и катером, закончилась трагически. Мужчину нашли мертвым на территории больницы.

14 марта в интервью "Городским вестям" главврач горбольницы, почетный гражданин Первоуральска, депутат гордумы от "Единой России" Николай Шайдуров заявлял следующее:

"Что у вас за ажиотаж? У нас больница, а не тюрьма. Ушел и ушел. Ничего в этом страшного нет".

Как оказалось, страшное есть! Я не знаю, какие вопросы сейчас поставило следствие, но у меня их три:

"Почему ушел? Почему нет его ухода на видеозаписи? Почему не нашли в первый же день?"

**В. Азовкин**

## СВЕРДЛОВСКОЕ «ЯБЛОКО»: БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ ОСВОЕНЫ, ЗА НИХ ОТЧИТАЛИСЬ, А ДОРОГ НЕТ

**В. Азовкин**

4 апреля 2016 года член бюро Свердловского регионального отделения партии «ЯБЛОКО» Владимир Терехов вышел на одиночный пикет возле администрации городского округа Первоуральск. Цель пикета — привлечь внимание чиновников к сложившейся в городе ситуации с дорогами.

После того, как начал таять снег, многие дороги пришли в негодное состояние. От жителей города посыпались массовые жалобы в различные инстанции, в том числе, в Свердловское региональное отделение партии «ЯБЛОКО». Проблема вышла на уровень региональных СМИ.

Известно, что в прошлом году администрация городского округа Первоуральск потратила на ремонт дорог значительные бюджетные средства, как из областного, так и из местного бюджета. Тем не менее, проблема с дорогами

только усугубилась. Весна практически поставила администрации за эту работу неудовлетворительную оценку.

Хочу добиться одного-единственного исхода — чтобы состоялся диалог между властью и людьми, — прокомментировал ситуацию Владимир Терехов. — По уставу города, глава администрации несет ответственность за состояние дорог. Но это не есть еще ответ на вопрос жителей, которые ездят по этим дорогам. Мы хотим результат. Давайте же посмотрим: в 2015 году на дороги было потрачено 60 миллионов наших бюджетных рублей. Что в результате имеем? А имеем даже проблему с отремонтированными в прошлом году дорогами в центре города. Но Первоуральск не заканчивается дорогами в центре. Деньги из бюджета освоены, за них отчитались, а результата нет. Ну, нет дорог!



«Яблочник» Владимир Терехов

**В Первоуральске продолжается подготовка к маршу «Бессмертный полк»**

Напомним, в прошлом году марш «Бессмертного полка» собрал около 2,5 тысяч человек.

Одним из волонтеров акции «Бессмертный полк» является Гульназ Закирова. В предыдущих акциях она активно помогала жителям города в изготовлении транспарантов.

Для того, чтобы стать участником марша, необязательно заказывать транспарант — можно прийти и встать в колонну с фотографией своего фронтовика. Принять участие может каждый гражданин с фотографией своего родственника — ветерана армии и флота, труженика тыла, партизана, узника концлагеря, блокадника, бойца сопротивления, ребенка войны.

Однако, если хотите заказать транспарант, можете принести фото по адресу: г.Первоуральск, Ватутина, 56 кв.3 или отправить на электронную почту: [zak-gulya@yandex.ru](mailto:zak-gulya@yandex.ru).

За консультацией можно обратиться по тел. **8(950)208-55-54**